

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado Apartado de Correos n.º 31 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO AUTOMÁTICO Núm. 2614

Viernes 12 Abril 1939

CRÓNICA

Sigamos hablando de nuevas hazanas

Hay tela cortada para rato, como suele decirse. Sigamos hablando de la hazana de los aviadores del «Jesús del Gran Poder».

Mientras ellos suben, cortando el espacio, en vuelos prodigiosos, la cuesta de los Andes, y se remontan después sobre las naciones hermosísimas, llenas de entusiasmo español, que sembraron nuestros antepasados en su ensoñadora ruta, los escritores hispanos no haremos nada de más con seguirles el vuelo y hablar de ellos, de su hazana, de su aventura coronada por el éxito, de su amor a la ciencia, de su fe, de su simpatía, de la gran suma de heroísmo que supone la empresa, del engarce que van tramando entre los corazones de nuestros hermanos hispano-americanos y los que allá fueron de España, para fabricar entre aquellos su nido. Que todo ello supone la hermosa aventura.

Hemos alcanzado tiempos que muy bien pueden ser calificadas de heroicas. No son lirismos retóricos, que puedan ser evaporados sencillamente, estos que sentimos en la médula racial. Ya no se trata de cuatro frases de relumbrón que nos traigan las ondas a través del dilatado mar. Se trata de eficientes demostraciones de nuestro poder como dignos descendientes de quienes nos antecedieron en las aventuras prósperas de su tiempo. Y considérese un momento que lo retórico tiene que ir íntimamente enlazado con lo utilitario y práctico desde el momento en que todas las naciones civilizadas se disputan la primacía en estas conquistas de la aviación, en llevar estos mensajes a los pueblos de origen hispano que viven con vida próspera allende los mares. Porque en esos pueblos se ha de sentir con más complacencia y ufania la proeza hispana, por ser hispana, que si fuera realizada por cualquier otra nación europea. Que de esa guisa, se consideran aquellos naturales más dignos descendientes nuestros, y nos consideran a nosotros más dignos ascendientes de América.

Cuando morábamos en América, saludamos a cierto hombre de algún prestigio cultural que iba por el continente dando conferencias. Nos dijo, para encarecernos el resultado beneficioso de su propaganda, puramente ideológica, que era ella tan fructífera, que hasta los aceites españoles, por ser españoles, habían de tener desde entonces mayor demanda que lo tuvieron anteriormente. Nosotros creemos que le engañaba su buen deseo, y que los aceites hispanos no se vendieron ni una gota más como consecuencia de las elucubraciones oratorias del conferenciante. Pero ahora si podemos decir que la visita de una nave a América nos ha valido la adquisición para algunos de aquellos países de naves construidas en los astilleros hispanos. Y podemos decir, acaso sin temor a equivocarnos, que los motores de la aviación española y el material todo invertido en estos aparatos, se están haciendo de una fama que ya la quisieran otras marcas, otros motores y el material todo de otros aparatos que no son españoles.

¿No le parece al lector, dados los procedimientos actuales, las conquistas que la ciencia ha conseguido, los factores que se ponen en pugna entre las naciones, para disputarse la primacía en las sublimes empresas de la aviación, no le parece ningún otro modo mejor de ir invitando a los pueblos de América a la exposición de Sevilla, que ese ideado por los invictos aeronautas tripulantes del «Jesús del Gran Poder», saliendo de la ciudad tiende y poética siempre engalanada y vistosa, y trazando sobre las naciones americanas ese audaz itinerario, en el que el nombre español suena a gloria, conquistada sin alharacas ni alfanjes, como cuadra a hombres de nuestra estirpe.

¿Cómo pueden existir pesimistas, en el concepto nacional, en España, a vista de estas demostraciones? En unos pueblos americanos, institutos hispanos aleccionan a aquellos ejércitos. En otros, siguen atentamente los triunfos de la ingeniería y la mecánica hispana para hacerse clientes de sus aportaciones a la ciencia. En otros, cortan las ondas del mar los barcos construidos en nuestros talleres. Y en

Tribunales

Mañana no se celebrarán juicios en esta Audiencia.

todos, con legítima ufania, con noble y disculpable orgullo, suena eufónico el divino idioma de Cervantes, que es lazo sempiterno de unión y merced al cual la gran raza hispana no podrá desaparecer mientras alienten los humanos sobre el haz de la tierra.

MARIANO S. DE ENCISO.

DE RE PERIODISTICA

No estamos conformes

Recibimos de Madrid una esquela que comienza de este modo: —Esta Institución se vería muy honrada...

Se trata de una Institución católica de considerable fuerza, que desea recibir en su sala de lectura las publicaciones católicas españolas de mayor categoría. Tiene la gentileza de considerar la nuestra como una de ellas, y nos solicita que se la remitamos gratis.

A los periódicos católicos llegan, con frecuencia peticiones de este género, que en nombre de una halagüeña comunidad de ideario, le piden gratis los números. Entendemos que ya es hora de que aconseje toda nuestra prensa un cambio de sistema a este propósito. Constantemente se lamentan los católicos de determinadas deficiencias en sus órganos de publicidad, cuando se les compara con los órganos contrarios. Ello es quejarse de vicio por fortuna, en la generalidad de los casos que presentan como ejemplo, pues que tanto en Madrid como en provincias, existen hoy periódicos católicos que en información en presentación, en amabilidad, en interés, están a la misma altura que el mejor de los mejores «de la acera de enfrente», sin contar la ventaja que les llevan en sentido moral y doctrinal. No son ciertamente los católicos los que tienen derecho a lamentarse de los posibles defectos de sus publicaciones; somos nosotros — las publicaciones — las que tenemos derecho a lamentarnos del criterio inconcebible de nuestros buenos amigos los católicos, cuya ideología sentimos y defendemos con profundo orgullo...

Y tenemos derecho a lamentarnos, porque son muchos entre ellos los que reciben en su propia casa, en vez de nuestros periódicos, periódicos sectarios e inferiores. Y los que en cuanto se juntan en una institución, un circulo, un patronato cualquiera, es esto lo primero que sugieren:

—Hombre, vamos a pedir a los periódicos católicos que nos envíen sus números de balde...

Esta es en general la protección que recibimos los órganos de publicidad católica de numerosas fuertes entidades, católicas también. Para poder vivir y prosperar los periódicos de nuestra condición, no van quizá a tener otro remedio que el de buscar suscripciones entre sus más constantes enemigos...

SON REGIOS

Los Fieletros Pluma que para Primavera y Verano ha puesto a la venta la Prestigiosa y Popular

SOMBRERERÍA DE MODA

— DIEGO RUIZ —

PRECIOS DESDE 15 A 35 PESETAS

Calle de María Cristina, sin número

Se están recibiendo las grandes colecciones de los BUENOS, BONITOS Y BARATOS Sombreros de Paja para la temporada próxima.

GORRAS verano recibidos todos los Modelos Marca.

Exposición de venta exclusiva solo en esta Casa.

También llegó una gran partida de Cascos Italianos BARBISIOS en todos los colores propios para hacer a medida el Clásico Sombrero Cordobés, el legítimo, sólo aquí lo encontrarán, por contar con personal especializado en esta cordobésima prenda.

F. Berenguer Gimeno

MEDICO FORENSE Y DEL MANIQUIM PROVINCIAL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

AVENIDA DE CAÑALEJAS, 9

Más de Cinco Lustros de Teatro

Daniel Aguilera Camacho

ASPECTO MORAL Y LITERARIO DE OBRAS VISTAS REPRESENTAR EN LO QUE VA DE SIGLO, SINGULARMENTE ESTRENOS

Dos tomos. El primero de 400 páginas y el segundo de 200

Esta obra que contiene censura eclesiástica, ha sido recomendada por los rotativos católicos «El Siglo Futuro» y «El Universo», de Madrid; «El Correo Catalán», de Barcelona; «La Gaceta del Norte», de Bilbao; «El Noticiero», de Zaragoza, y otros; y por las revistas católicas «El Pilar», de Zaragoza; «La Hormiga de Oro», de Barcelona; «La Estrella del Mar», órgano de las Congregaciones Marianas de España; «Razón y Fé», revista hispano americana de los Padres de la Compañía de Jesús; «La Semana Católica», de Madrid, y otras.

Precio de los dos tomos, 10 pesetas

DE VENTA EN CASA DEL AUTOR:

Administración del «Defensor».—Ambrosio de Morales, 6.

CORDOBA

La aviación española

INFORMACIONES DE MENCHETA

Ochoenta y siete escuadrillas de combate, 84 de bombardeo, 27 de hidros y 36 de observación, que pueden agruparse en cuatro brigadas, tres regimientos, una escuadra de instrucción con otra en cada base naval y otra en Mahón, Melilla y Ceuta.

Hoy en día, todos los países prestan gran atención a las fuerzas del aire, pues las guerras futuras serán de aviación casi exclusivamente y en algunos se desatiende algo la escuadra para incrementar la aviación.

Hay que tener presente que la aviación ha de emplearse al igual que la artillería, en gran número, sino es así no resulta eficaz.

Pero eso representa un esfuerzo económico enorme.

Actualmente las naciones que dedican atención preferente a la aeronáutica dedican a su desarrollo de 4 a 15 pesetas por 100 del importe total de su presupuesto en esa proporción y marchando al unísono de dichos países España tendría que dedicar en el primer caso 120 millones y en el segundo 390 y en la actualidad el presupuesto aéreo se eleva solamente a 30 millones. ¿...? La cantidad necesaria se puede calcular en unos 450 millones para su organización y sostenimiento.

¿Y cuál sería la manera de llegar a eso? que no cabe duda sería el ideal

—Pudiendo reducirse en quince mil hombres nuestro ejército, lo que no influiría en nada para nuestro rango militar, se obtendría anualmente 60 millones de pesetas, que unidos a los 30 que tiene el presupuesto de aviación sumarian 90 que en el término de cinco años completarian los 450 millones que son necesarios a este fin.

—Y la defensa de las bases navales por la aviación no resultarían más prácticas que la artillería?

Todo es necesario, pero para el porvenir más necesaria será la defensa aérea que ninguna.

Llegando a lo anteriormente indicado alcanzaríamos un poder aéreo en relación con nuestro territorio, de calidad en cuestiones internacionales.

Pero al llegar a esto, que creo sería la máxima aspiración de la gloriosa aviación española tendría que formarse el cuerpo de aviación al igual que se halla en Inglaterra e Italia.

Ese es nuestro mayor deseo y a él creo no ha de tardarse mucho en llegar.

Nuestros jefes se preocupan mucho de ello y el Gobierno presta gran atención al desenvolvimiento de la aviación, no dudando que se llegará a ese fin.

Como consideramos ya demasiada extensa nuestra entrevista nos despedimos de nuestro aviador al que agradecemos en lo que vale el tiempo que le hemos hecho perder.

MENCHETA.

Imágenes y Vis-Orcula de las mejores clases de Olot.

Artículos religiosos y objetos de plata menudas

Recetas para alharas y Albas, hilos, lentejuelas, galones, flecos de oro y plata.

Lamparillas

La Milagrosa

GRANDES SURTIDOS

Conda Córdoba, núm. 20

Antonio Zafra y Vera

En honor del Papa-Rey

Solemne velada literario-musical que la Congregación de María Inmaculada y San Estanislao de Kostka de Córdoba, dedica al Papa-Rey el día 14 de Abril de 1929. Hora seis de la tarde en el Salón de Valladares, 15.

Primera parte.—Sinfonía: «La vuelta del Papa-Rey». Discurso, don Ramón Franquelo. «Tratado de Letrán», cuadro.

«Visión de paz», Poesía, don Fernando Linares. «Después de la firma», cuadro.

«Al Papa-Rey». Poesía, don Isidoro Vilaplana. «Reconciliación», cuadro.

«Era un viejo Monarca...» Gesta Pontificia, don Federico Martín. «Apoteosis», cuadro.

Personajes y niños que los representan: «S. S. el Papa», J. C. Quero. «S. M. el Rey de Italia», A. Manzanares. «Cardenal Gasparri», A. Macho. «Mussolini», M. Manzanares. «Cardenal Merry del Val», L. Martín Baena. «Cardenal Laurenti», F. Rodríguez. «Ayudante de Su Majestad», J. A. Carbonell. «Mons. Pizzardo», M. Marín. «Mons. Borgongini Duca», M. Gutiérrez Ravé. «Señor Rocco», P. Giménez. «Sr. Giunta», J. Ortiz. «Guardia noble», M. Baquerizo. «Guardia noble», R. Carrillo. «Caballero de capa y espada», F. Gómez.

Segunda parte.—«El Fantasma». Zarzuela en un acto, con acompañamiento de orquesta, piano y harmonium.—Reperto: «Don Zacarías», Señor Mairín (F.); «don Pepto», señor Calero; «El tío Telmo», señor Franquelo (R.); «Cosme», señor Linares; «Pascual», señor Martínez (J.); «Alcalde», señor Font; «Alguacil», señor Castillo; «Un pescador», señor Malpica. Coro de pescadores por los señores Rivas, Carrillo (J.), Páez (I.), Páez (A), Fernández (V.), Prados, Librán, Guernica, Luna y Piñilla.

Un Ho e mu tado

DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Esta mañana el Gobernador civil señor Ramos llamó a los periodistas que se hallaban en aquella dependencia haciendo información, y después de departir con ellos llamó al dueño del Hotel Victoria que se hallaba fuera del despacho.

Delante de los representantes de la prensa y del secretario del Turismo señor Sarazá, le notificó que quedaba multado en 500 pesetas, y de reincidir sería clausurado el Hotel.

El señor Ramos Camacho mostró una factura del citado Hotel, en el que se había cobrado 108 65 pesetas a un matrimonio extranjero por la estancia de un día.

Nos manifestó el señor Gobernador civil que este abuso, como otros relacionados con el caro de artículos de primera necesidad, estaba dispuesto a perseguirlo con todo rigor, importándole poco que se le censurase, pues tiene el deber de defender los derechos del pueblo que rige y en ello será inexorable.

Oposiciones al Magisterio

La puntuación obtenida hoy en el ejercicio oral práctico es la siguiente:

Maestras: Srtas. Angustias Moreno Blasco, 90 puntos; María Teresa Riesco Cariel, 90; Remedios Carrera Dorado, 99; Pilar Carrera Dorado, 99 y María Carrera Dorado, 100.

Maestros: don Miguel López Azuaga, 78 puntos; don Antonio Alcántara García, 83; don Rafael Lorenzo Díaz, 30; don Francisco Calzadilla Antón, 92; don Pedro Romero Agenjo, 37 y don Carlos Jiménez Busto, 60.

Para mañana están citados: don Lorenzo Montilla López, don Sebastián Alamillo Campos, don Francisco Canilla Solís, don Luis del Rosal Castro, don Antonio Ramón Iñiguez Mantas y don Francisco Blasco Vizcaino.

Vida religiosa

SANTORAL. Día 12. San Hermenegildo, mártir.

La misa y oficio son del Santo, con rito semidoble y color encarnado.

APOSTOLADO DE «LA ORACIÓN»

Intención general para el mes de Abril: Que los encargados de cuidar a los enfermos por deber o por caridad, se santifiquen ellos mismos y lleven a los enfermos a la perfección cristiana.

Intención misional: Que en las regiones de misiones se destierren todos los errores y aún los mismos misioneros protestantes encuentren la verdad.

Resolución Apostólica: Practicar la obra misericordiosa de visitar y consolar a los enfermos.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Capuchinas, mañana por doña Concepción Courtoy.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

CAPUCHINAS.—Continúa la solemne novena que los R.R. PP. Capuchinos y V. O. T. celebran en honor de la Divina Pastora.

CAPUCHINAS.—Del 6 al 14, novena a la Divina Pastora, a las seis de la tarde con manifiesto y sermón, que predicará el R. P. Jesús de Pedro Abad, capuchino.

SANTA ANA.—Del 11 al 17 solemne septenario en honor del Patriarca San José. A las siete de la mañana se expone S. D. M., a continuación la misa conventual y después el ejercicio del septenario.

El miércoles 17 del corriente festividad del Patrocinio del glorioso Patriarca, habrá solemne función a las diez, estando el panegirico a cargo de un R. P. Carmelita Descalzo.

ESCLAVAS.—El día de retiro mensual para señoras en la casa de las Religiosas Escavas del Sagrado Corazón de Jesús, será el 16 del actual.

Dirigirá el retiro el R. P. Roque Arjona, superior en esta residencia, de la Compañía de Jesús. La hora de entrada por la mañana será a las diez y media y por la tarde a las cinco.

Las misas que se celebren el lunes 15 del actual en la Iglesia Parroquial de San Juan (Trinidad) de ocho de la mañana en adelante por los Sres. sacerdotes invitados y los que lo deseen, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora D.ª María Montón Madero.

La familia doliente ruega a sus amistades y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre 32 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 25 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 9 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre 17 20

Oscilación 16 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 4 40

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0' 748 70

Temperatura a la sombra 13 00

Temperatura de termómetro humedecido 10 80

Tensión de vapor 8 30

Humedad relativa 74 00

Estado del Cielo Despejado

Dirección del viento E

Fuerzas Ventolina

Recordado en 24 horas 115 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez.

Hacienda

Pagos para mañana: don Fernando Sánchez, don Manuel Pozanco, don Carlos Poole, don Pedro A. Romero y don Antonio Córdoba.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfono, núm. 1036

Sucursales: Café Gran Capitán. Salones de billar en todos los establecimientos.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Del Magisterio

Han cesado en una escuela de Alcazar, doña María Antonia Crespo; en Montemayor, don Bernardo Reyes Moreno; en la 1.ª de Montilla, doña Julia Soto Molina, y en la 2.ª de Bujañe, don Demetrio Blanco Castejón.

—Don Antonio Morán, maestro de Belalcázar, pide se deje sin efecto la instancia que remitió solicitando licencia.

—Se ha posesionado de la primera escuela de Montemayor, don José Muñoz Olivares.

—Resueltas las reclamaciones presentadas contra los nombramientos provisionales de maestros y maestras para las vacantes del mes de Septiembre último, esperamos que muy pronto aparecerán en la «Gaceta» los nombramientos definitivos correspondientes a dicho mes.

Actualidad teatral

«LAS VIDAS CRUZADAS» DE BEVAVENTE

La inquietud espiritual, el afán de renovarse, de cambiar de procedimientos, de buscar notas originales, lleva a veces a don Jacinto Benavente a caer en lamentables extravíos.

La última comedia del maestro, «Vidas cruzadas», que acaba de estrenar en el Reina Victoria la Compañía Díaz-Artigas, tiene de todo; hay en ella innovaciones y audacias, aciertos parciales, y tristes notas de inmoralidad que, en vano, trata de disimular el ingenio del autor, encubriéndolas y suavizándolas con las galas de la forma y la habilidad del efectismo escénico.

La tesis es inmoral. Y, precisamente, lo es el empeño puesto por el dramaturgo, en justificar psicológicamente la conducta de la protagonista, viene a aumentar la gravedad del delito.

Dos hermanos aristócratas arruinados proceden de igual modo; tan reprochable es la conducta del uno como la de la otra.

El autor echa todo el peso de su condenación sobre el joven atolondrado que cae en la sima de la culpa; hace que reaccione y se arrepienta; en cambio rodea de una aureola de simpatía y de aparente dignidad (?) a la absurda mujer que después de la caída, se niega a la rehabilitación.

¿Porqué? ¿Es lógico el carácter de la protagonista al rechazar al marido y la salvación del hombre que la quiere hacer su esposa? ¿Es humana la actitud de esa mujer? ¿Porqué se intenta que pase como sacrificio heroico lo que en el fondo no es sino soberbia mal entendida o capricho femenino inexplicable e injustificado? ¿A título de que leyes psicológicas sostiene la protagonista su extraña actitud? ¿Es acaso, para amoldarse a la leyenda de la «Reina y el pirata», que ella misma

cuenta? ¿Es para lograr un efectismo teatral?

No sabemos. Lo que no ofrece duda es que todo esto resulta condenable y tanto más funesto cuanto más pretende el dramaturgo velar y dorar el veneno.

Hemos dicho que la obra tiene aciertos parciales. Es el mejor acierto, y, además, una hermosa confesión de fe, el momento emocionante en que el joven aristócrata envilecido, reconoce y confiesa su culpa y se arrepiente sinceramente; y es una nota de sublimidad que llega a lo más profundo del corazón; el rasgo del amigo que le acompaña en la hora de dolor, cuando le aconseja que vuelva los ojos a Dios e invoque el santo nombre de su madre.

También hay grandes aciertos artísticos. Benavente da en esta obra una solemne lección a la juventud «vanguardista» y a los que han pretendido deslumbrar a los incautos con el consabido «superrealismo». El maestro renueva los procedimientos de la técnica; combina admirablemente las notas de la realidad con los recursos del idealismo más exaltado; busca nuevas fórmulas, hace intervenir lo maravilloso en la trama de la vida, sin que desentone; apela a los efectos cinemáticos, no en la visualidad, si no en los rápidos cambios de la acción, y se mueve en este ambiente con un dominio, con una agilidad de pensamiento, con una armonía escénica que asombra, y siempre con el más perfecto sentido teatral, con una claridad maravillosa, sin confusión alguna; siempre dueño de la situación y de la trama escénica.

La interpretación, por parte de la compañía Díaz-Artigas, insuperable. Santiago Artigas compuso de un modo perfecto el tipo de nuevo rico, y tuvo momentos de actor eminente. Josefina Díaz dió a su difícil papel, los matices delicados y los rasgos y perfiles que el carácter requiere. Muy bien Nogueiras en la escena muda. El conjunto impecable.

LUIS LEÓN.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil: el párroco de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta, don José Delgado y de Bárbara, don Luis Jugueto, el coronel de la guardia civil, don José Burasco, don Antonio Sarazá Murcia, don Manuel Gallegos Recafañil, don José Carrillo Pérez y don Manuel Baena.

Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio González Rivas («Conejito»), de la cárcel de La Rambla a la de esta capital y Elisa Luque Flores, de Córdoba a Segovia.

El gobernador civil ha impuesto a Manuel Manso Alcalde una multa de 100 pesetas por embriaguez y escándalo.

Notas financieras

EL BANCO DE BILBAO

Hemos recibido la memoria correspondiente al ejercicio de 1928 presentada por el Consejo de Administración en la Junta General del 27 de Marzo último.

La hemos leído comprobando el estado floreciente de esta importante entidad bancaria.

Unos números lo demostrarán. El activo y pasivo de dicha entidad era en 31 de Diciembre de 1928 de 4.023.239.845,34 pesetas.

En el ejercicio cerrado en 31 de Diciembre de 1928 se ha obtenido un beneficio total de Ptas. 51.601.216,03 de las que deducidas Ptas. 32.500.266,27 por intereses de Cuentas Corrientes, Imposiciones, Corresponsales, Correajes y Gastos Generales, quedó una utilidad líquida de Ptas. 19.100.949,76.

De esta cantidad se han destinado 743.086,24 pesetas a la caja de previsión de empleados, rago que hemos creído oportuno resaltar.

Para los accionistas se han destinado doce millones o sea un dividendo del veinte por ciento.

Con estas cifras está hecho el mejor elogio del Banco de Bilbao.

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Cruz Conde y asistiendo los señores Jugueto, Gutiérrez Fernández, García García, Baena Díaz y Ramírez López. Se aprobó el acta de la anterior.

El alcalde dió cuenta de una carta que había recibido del director general de Bellas Artes, Conde de las Infantas en la que le comunica que la Junta de Protección Artística había autorizado la demolición de las lonjas de la Mezquita y consignar 75.000 pesetas para las obras de ampliación de la Sala Capitular de la S. I. C. y descubrimiento de las arcadas de la fachada que da al Patio de los Naranjos.

Ambos asuntos habían sido solicitados por el alcalde en su último viaje a Madrid, y luego sobre el terreno ratificó la petición el señor Cruz Conde al Conde de las Infantas cuando hace pocos días estuvo en esta capital.

Se acordó darle las gracias y que conste en actas el agradecimiento de la Corporación.

Se aprobó una moción relacionada con la petición que debe elevarse al ministerio del Ejército acerca de los terrenos adquiridos para el Depósito de Recría y Doma.

Quedaron para resolver los estatutos formulados por la Asociación de Propietarios de la calle María Cristina sobre el pago de una parte de la pavimentación; instancias de don Manuel Aranda Barón y don Ismael Roses.

Se desestimó una instancia de don Enrique Sainz de la Torre, que solicitaba colocar anuncios artísticos en la vía pública.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Comisión Provincial

LA SESIÓN DE AYER

Anoche se reunió esta Corporación tomando 104 acuerdos, en su mayoría de trámite y relacionados con las Casas de Beneficencia.

Además se acordó conceder una subvención a la Cámara de Comercio de esta capital para la Exposición Regional de Aceites de Oliva que tendrá lugar la feria de Mayo.

Quedar enterados de la R. O. del ministerio de la Gobernación aprobatoria de la prórroga de las Ordenanzas votadas por esta Corporación para la exacción de las percepciones sobre saltos de agua destinados a usos industriales y aguas minerales radicantes en esta provincia.

Señalar el día 21 del actual para que cumplan con el precepto pascual los enfermos de Crónicos.

Desestimar la petición de don Rafael de la Peña, solicitando ser nombrado practicante supernumerario.

Donar una copa a la Unión Velocipédica para una carrera ciclista que organizará con motivo de la próxima feria.

Aprobar el expediente de declaración de herederos abintestato de don Joaquín Ruiz Martín.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

De Sociedad

Mañana son los días de don Hermenegildo Pintado.

—Después de pasar una temporada en Córdoba, regresó con su familia a Adamuz, nuestro querido amigo don Manuel Zurita Díaz.

—Anoche marchó a Madrid el Director de la Exposición de Sevilla, don José Cruz Conde.

—Marchó a Madrid el alumno de la Escuela de Policía Española, don José Juan Herrera Martín.

—En el trasatlántico «Infanta Isabel» ha marchado a Canarias una hija del expresidente del Consejo, D. José Sánchez Guerra, que va para visitar una prima suya, virtuosa religiosa.

NOTICIAS

LA DIPUTACION

Ha sido convocada la Excm. Diputación en pleno a sesión extraordinaria para el día 15 del corriente mes, a las diez y seis horas, en su Casa-Palacio, con objeto de proceder a la designación de candidatos para la renovación de los vocales electivos del Comité Central de fondos provinciales, en cumplimiento de lo que dispone la Real orden número 431 de 27 de Marzo próximo pasado.

ASCENSO

Ha sido ascendido a Oficial 2.º de Administración con 4.000 pesetas, don José Vela Marillo, destinado en este Gobierno Civil.

A LAS SEÑORAS

Se encuentra en Córdoba el representante de la Casa Sampedro «Almacenes La Exposición», de Sevilla, con el muestrario general y grandes fantasías de la temporada.

Permanecerá breves días y pasará a domicilio previo aviso.

Emilio Tuñón, Armas 4.

GUIA ARTISTICA DE CORDOBA

Se ha publicado la Guía artística de Córdoba en tres idiomas: español, francés e inglés.

Es autor de la misma don Vicente Ortí Belmonte, profesor de la Escuela de Artes y Oficios, y editor don Rogelio Luque.

Tiene la guía 40 fotografías de monumentos y lugares típicos de Córdoba.

Felicítamos por su publicación al autor y editor.

EL COMITÉ PARITARIO

DE HARINERÍA Y MOLINERÍA

En sesión celebrada bajo la presidencia del teniente de alcalde don Antonio Ramírez López, por la Delegación local del Consejo del Trabajo se ha efectuado con el resultado siguiente el escrutinio de las elecciones para la constitución del Comité Paritario interlocal de Harinera y Molinería.

Vocales patronales efectivos: don Inocente Añón Moreno, de Córdoba; don Antonio Carbonell Rodríguez, de Córdoba; don Manuel Rodríguez Manso, de Córdoba; señor Jefe de la Fábrica de la señora viuda de Francisco Gavilán, del Carpio, y don Manuel Jiménez Benito, de Fernán Núñez. Suplentes: don Andrés Sánchez Pastor, de Balmes; don José Pérez Calleja, de Villa del Río; señor Jefe de la Fábrica La Alianza, de Puente Genil; don José Onieva, de Baena, y don Doroteo Amor Calero, de Pozoblanco.

Vocales obreros efectivos: don Diego Romero García, don Diego Gómez Rojo, don Joaquín Gisbert Gisbert, don Mariano Real Luque y don Antonio Figueroa Ruiz. Suplentes: don José Alonso Llavés, don Francisco Díaz Núñez, don Manuel Torrero Molina, don José Luque Figueroa y don Leandro Jiménez García.

AUTO DESAPARECIDO

En la Comisaría de Vigilancia se han presentado Francisco García Molina y el chófer Antonio Llano Martínez, dando cuenta de que este último había dejado en la carretera de Montoro un auto por haberse pinchado una rueda y al volver por él ya no estaba allí el coche.

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hornachuelos, con amplia vivienda y local propio para establecimiento. Para verla y tratar Gutiérrez de los Ríos, 11, Sociedad de Ganaderos.

LA CALLE CRUZ CONDE

El Alcalde manifestó a los representantes de la Prensa Local, que habían empezado las obras de demolición de las fincas emplazadas en los tramos segundo y tercero de la calle Cruz Conde.

Agregó que esperaba que los inquilinos que permanecen aun en algunas

de aquellas, la desalojaran seguidamente para facilitar la pronta realización de la expresada mejora y evitarse al mismo tiempo las molestias y perjuicios que en caso contrario se les irrogarían.

Terminó diciendo que las obras serán realizadas rápidamente, con el objeto de que en breve término sea un hecho aquella importantísima mejora.

AGUA DE ALZOLA

Cura radicalmente los cólicos nefríticos. Es el mejor depurativo de la sangre.—Elimina y expulsa los cálculos.—Es el mejor disolvente del Acido Úrico.—Es infalible en el tratamiento del reuma y gota.—Es sin rival en las diversas manifestaciones artríticas. El Bañerario de Alzola cuenta con cien años de continuos éxitos. En su especialidad es el primero de España en cuanto a concurrencia Bañeraria.

LA VEDA

Ha sido detenida Dolores Muñoz Esclava, por vender caza, recogiendo los conejos.

SUSTRACCION

Ha sido detenido José Saucedo Cabrera, que sustrajo en la calle Fernando Colón, de un carrillón de mano una caja de cartón conteniendo unas botas y otros objetos.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

LA PERLA.—Café y Confitería.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Los vecinos del barrio de la Magdalena se quejan del estado tan lamentable en que se encuentran, la fuente hace año y medio no tiene caño, la calle Crucifijo se haya intrasitable desde que hicieron el alcantarillado, por otra parte dada la estrechez de ella raro es el día que debido al paso de carruajes no haya casa que deje de sufrir desperfectos cosa que va en perjuicio de los propietarios de las fincas. ¿No podría esto evitarse? Sobre este particular tienen presentada instancia suscrita por todos los vecinos de la expresada calle expresando sus justas y legítimas quejas que esperan ser atendidas.

TOMA DE HABITO

El domingo 28 del corriente mes, a las tres de la tarde, en el Convento de las Dominicas de Santa María de Gracia, de esta capital, se verificó el solemne acto de la toma de hábito de la señorita Amalia Fernández Nieto, que en el claustro se llamará Sor Amalia de San José.

Le impondrá el santo hábito el muy R. P. Santos Quirós, Superior de la Residencia de los PP. Dominicos y confesor de la Comunidad.

Los padrinos en esta ceremonia religiosa, serán nuestro buen amigo don Luis de las Morenas y su distinguida esposa doña Angustias Hernández.

ARROLLADO

Se denuncia a Gabriel Ríos San por haber atropellado en la Ronda de Isasa con una bicicleta a Antonia Alvarez Luque.

CARTEROS

Ha sido trasladado a Córdoba el cartero de primera clase don José Larcigui Sebastián, que servía en Cartagena.

Se nombran carteros de Sevilla a don José Hurtado Moel, de Lucena y a don Evaristo Moreno Cortes, de Posadas.

ALMONEDA

Se hace de dos bufetes, sillerías y varios muebles. También se venden plantas, entre estas dos palmeras datileras y bambús. En la calle de Santa Victoria, n.º 5. Desde las 10 de la mañana hasta las 7 de la tarde. 4-2

ELEVADOR MULTICELULAR

«CARUELLE»

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando, en esta capital y su provincia. Casa POZO, Reloj, 1. Teléfono n.º 2858.

Militares

Ha llegado el teniente don Miguel Gallo Martínez, de Porcuna, con permiso.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
VIAS URINARIAS.—CIRUGÍA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

ESPEJO

Con letras de oro y rosa merecida esta crónica de la Semana Santa pasada escribirse, por la piedad y recogimiento no acostumbrados en anteriores épocas y si observado con toda religiosidad este año; y este es el fruto que ya empieza a tocarse del trabajo esmero de los elementos y las personas a quienes está confiado el gobierno y autoridad de este vecindario tanto en el orden religioso y moral como en el orden civil.

Elegido además por unanimidad toda la Cofradía de Nuestro Padre Jesús, la más numerosa e importante de todas don Rafael Vega Gracia, caballero cristiano y de las más distinguidas familias de la localidad, su elección halló simpática acogida en todo el vecindario lo que no poco estimó el entusiasmo de todos como asimismo su esmero en dar esplendor y hacer innovaciones tanto en la Capilla destinada habitualmente a la veneranda Imagen de Nuestro Nazareno como al ornato y reforma de tónicas e indumentaria de los cofrades; entusiasmo y estímulo que se tradujo en piedad y fervor tanto en los actos del culto celebrados en el templo como en la calle sobre todo en las procesiones del Viernes Santo, lucido todo esto a las acertadas disposiciones de esta alcaidía que en la actualidad desempeña un hermano del Presidente de la Hermandad, la Semana Mayor de Espejo este año podría servir de modelo a los pueblos y capitales más devotos y fervorosos: el silencio religioso de todo el pueblo y las interminables filas de cirios cuyo chisporroteo y el andar de los que los llevaban era el ruido que lo turbaba; silencio y devoción desacomunada que oprimía el espíritu levantándolo a la consideración de los misterios augustos de nuestra redención que en estos días se conmemoran.

Muy especial mención por lo mucho que ha contribuido a esto que pudimos llamar un triunfo de la piedad y del orden ha sido el somaten que se iba de constituirse en este pueblo y que ha hecho su aparición y primer acto de presencia en esta Semana Santa. Debida su constitución y organización a los desvelos y trabajos del actual Secretario de este Municipio, don Francisco Ferrer Martínez este organismo dando guardia de honor al Monumento, escolta a las imágenes y destacando algunas parejas que patrullasen en Iglesia y en la calle ha sido más que suficiente para que ni una voz ni un acto de ninguna clase turbase la paz ni la santidad de estos días.

Este cuerpo tan dignamente dirigido por su activo e incansable organizador está constituido por las personas más salientes de la población aquí; su misión no necesita alabanza y ojala fuese conocida de todos y apreciada como merece la finalidad de su extensión por todo el reino español al que suplen días de gloria y escribir en su historia páginas tan brillantes como cuando con energías numantinas contuvo las huestes del vencedor de Ulma y de Maragón, y formando una legión más valiente que la macedónica, rechazó los ataques de los soldados de Saint Cyr acudió en auxilio de la despedazada Zaragoza y supo morir su mayor parte en sus endebles y aporillados baluartes, sin exhalar una queja y cara al templo de la Virgen del Pilar, amor de nuestros amores y vida y alma, ha y madre de la inmortal e idolatrada urbe.

J. O. DEL M.

Con el fin de facilitar el trabajo de ordenación y acopio de correspondencia las rogamos a nuestros representantes en los pueblos de la provincia, nos envíen cuantas veces les sea posible interesantes trabajos escritos a máquina y en otro caso cuidándose de que la letra sea lo más clara posible.

Igualmente les encarecemos que pongan al pie de todas las correspondencias la fecha en que fueron escritas.

Este periódico se publica con carácter eclesástico

Giménez Fernández
Dentista
CALLE CONCEPCION, N.º 16

Este periódico se publica con carácter eclesástico



Almacén de Música, Pianos e Instrumentos

Viuda de Martínez Rucker

PIANOS L. Piazza, Pleyel, Gaveau, Rönisch, Görs y Kal'mann, Maristany, Kreutzer y Beschtein.

Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolphe Fils», «Cottino», «A Debain y Alexandre».

Ventas al contado y a plazos.

Claudio Marcelo, número 13.—CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS. EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Especialidad Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor.
VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES
CÓRDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

STADIUM AMERICA

EL DOMINGO 14 DE ABRIL DE 1929, a las cuatro y media en punto de la tarde,

Gran partido de campeonato

REAL CLUB RECREATIVO

DE HUELVA

REAL CORDOBA S. C.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica una disposición relativa a las comisiones mixtas que han de sustituir a las administrativas en Ceuta y Melilla.

Se dan normas y se fijan condiciones jurídicas respecto a los terrenos del Estado que se entregarán a los municipios y Cruz Roja.

Declarando abierta al público la estación radiotelegráfica de Basilea (Fernando Pío).

Retirando del reglamento de epizootias lo relativo al certificado de origen de los huevos y derechos que percibirán por este concepto los inspectores de higiene pecuaria.

Disponiendo que por los rectores de las Universidades de provincias se investigue la actitud de alumnos y catedráticos con motivo de las pasadas faltas a clase.

En la exposición de este decreto se dice que en las Universidades de provincias se han registrado comatos de perturbaciones y conviene averiguar si hubo inducción y procede imponer sanciones, aunque sean leves, a los estudiantes que proceda.

Estella

El marqués de Estella no recibió hoy visitas.

Esta tarde asistirá a la entrega de un grupo de casas baratas en Valtacas.

Artilleros

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una disposición concediendo el retiro al coronel de artillería señor Gómez Membrillera.

"ABC" se adhiere

El periódico «ABC» se adhiere al acto del domingo en honor del marqués de Estella y pide se restablezca la normalidad política.

Echa de menos en los problemas de Instrucción y de Hacienda las polémicas para prepararse las fuerzas nuevas a actuar.

Soriano

El general Soriano ha marchado a Valencia y Barcelona para ver los terrenos en que han de emplazarse los aeropuertos.

Gomités

En la actualidad hay constituidos 500 Gomités paritarios y se prepara la constitución de 200.

La Constitución

El marqués de Estella conferenció con Yanguas a propósito del proyecto de leyes constituyentes.

Aunós

El ministro del Trabajo ha sido visitado por una comisión de Cajas de Ahorros, que le hablaron del aspecto internacional de la institución.

Inspección

En virtud de denuncia presentada en el ministerio del Trabajo, sobre las condiciones en que realizan su labor los mineros en la provincia de Huelva, se ha dispuesto que en breve se elija

una comisión que compruebe las denuncias formuladas.

Presidirá dicha comisión el Director general de minas.

Diplomático

Es inexacto que en Viena ocurriera días pasados un grave incidente en el que tuvo responsabilidad un secretario de la Legación española.

La secretaria de asuntos exteriores, perfectamente informada, declara que la cuestión no tuvo la menor importancia y la intervención del diplomático español no es merecedora de sanción alguna.

La S. de las N.

A la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones que se celebrará en Madrid, concurrirán los representantes de Alemania, Francia, Inglaterra, Italia, Japón, Cuba, Finlandia, Canadá, Polonia, Chile, Rumania y Persia.

La reunión del Consejo se celebrará el día 10 de Junio, pero cuatro días antes, o sea, el 6, se verificará en Madrid la reunión del Consejo de las minorías, con asistencia del señor Chamberlain, como representante de Inglaterra; Adatcy, como representante del Japón, y Quiñones de León, que representa a España.

Los señores Chamberlain y Adatcy llegarán a Madrid el día 5 de Junio. Las sesiones se verificarán en el Palacio del Senado.

Anido

El ministro de la Gobernación ha sido visitado por los gobernadores civiles de Sevilla y Lugo, el gobernador militar de Barcelona, el delegado de la compañía de ferrocarriles portugueses en España, don Ramón la Bastida de Buenos Aires, y los generales Villar y García Trejo.

Hacienda

El Sr. Calvo Sotelo ha sido visitado por el teniente coronel Marín, una comisión de la Federación de propietarios de Barcelona, el arrendatario de contribuciones de Almería, una comisión de la Asociación de ciegos y el marqués de Rosalejo.

Trabajo

En el ministerio del Trabajo nos han dicho que ha comenzado el reparto de becas entre los aprendices que asisten a las escuelas fundadas por dicho ministerio.

Conferencia

En el Ateneo ha dado una conferencia don Antonio Aunós, hermano del ministro del Trabajo.

Ha versado sobre el nuevo derecho corporativo.

Ha dicho que ha surgido nueva disciplina jurídica con las delegaciones del poder en el trabajo.

Este nuevo derecho surge después de la guerra europea en que interviene el Estado en los conflictos del trabajo.

Señala después las principales posiciones ideales para resolver los problemas sociales.

Los estudiantes

«El Socialista» se ocupa del conflicto universitario, y como siempre tergiversa los asuntos.

Dice que el conflicto ha nacido por los deseos de los derechos de dominar en la enseñanza.

Luego en un rasgo muy suyo afirma que las derechas odian la cultura y otras afirmaciones gratuitas como estas, amen de algunas frases sectarias contra una orden religiosa prestigiosísima.

«El Liberal» enfoca el asunto desde otro punto de vista.

Dice que una vez reprimidos los sucesos escolares no hay razón para que no se acceda a lo que piden ilustres profesores y pide más transigencia en la cuestión.

«El Debate»

Este periódico se ocupa de las construcciones mercantiles y pide que se hagan en España todas las del Estado siempre que sea posible, pues está demostrado que son inmejorables.

Aplauda la actitud del Gobierno que quiere que en el próximo mes de Octubre comience la transición a la nueva legalidad.

Para esto es necesario un régimen de libertad previa.

A todos importa que la dictadura termine con todos sus prestigios incluso con clemencias.

Soriano

Valencia.—Llegó en avión el director de aviación señor Soriano, visitó al alcalde.

A las doce y media continuó su viaje en avión a Barcelona.

Alcalde

Valencia.—El alcalde de esta señor Marqués de Sotelo ha marchado en el rápido a Madrid con 30 concejales para asistir el domingo al homenaje al Marqués de Estella.

Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el Rector de la Universidad de Valencia que ha llegado hoy a Madrid, por el Gobernador Civil de Soria, el alcalde de Olmedo y el Secretario de la Ciudad Universitaria Vizconde de Aguilar.

«El Jesús del Gran Poder», Salida

Buenos Aires.—El avión «Jesús del Gran Poder» ha salido de Buenos Aires para Chile.

Ha sido despedido por todos los aviadores argentinos, Ramiro de Maeztu y la colonia española.

Una escuadrilla de aviones argentinos escoltó largo rato al avión español.

Más detalles

Buenos Aires.—El «Jesús del Gran Poder» salió de Buenos Aires para Chile, hoy a las 13.15, hora española.

En el aeródromo del Palomar se tributó a los aviadores una gran despedida.

Se hallaba presente el intendente de la ciudad, el embajador de España y otras muchas personas de relieve.

Jiménez e Iglesias profundamente agradecidos expresaron a todos su sentir y su gratitud por tantas atenciones recibidas.

La despedida fué emocionante.

De Chile

Santiago de Chile.—El embajador de España en Chile ha recibido un cablegrama de Jiménez e Iglesias, diciendo que aterrizarán en el aeródromo del Bosque, hoy viernes, a las seis de la tarde.

En el aeródromo se les obsequiará con un champagne de honor.

Luego se organizará una caravana popular desde la escuela de aviadores de Chile hasta la embajada de España. Aquí comerán con todo el elemento oficial.

Se hospedarán en la embajada. El sábado harán las visitas protocolarias.

El DEFENSOR se vende en Sevilla en casa de Antonio Bermudeo, calle Sierpe.

SEÑORAS

La Casa Nicolás Guirao exhibirá al público en general el JUEVES, VIERNES y SÁBADO de la presente semana, de 11 a 12 de la mañana, una extensa colección de vestidos de calle y noche y abrigos de verano, de una importante casa de PARIS, los cuales serán presentados por una MODELO DE DICHA CASA. Venta de los citados modelos, a las horas habituales de trabajo. - - - Gondomar, 10

AVIACION

El «Numancia»

El comandante Franco ha visitado hoy al jefe superior de aeronáutica hablando con él de su vuelo alrededor del mundo.

Opina Franco que su aparato estará terminado de construir en la primera decena de Mayo.

Probablemente se llamará «Numancia».

Baja

El comandante Sr. Martine Estevez que fué uno de los participantes en el vuelo a la India ha sido baja en la aviación militar.

Dirigible

El dirigible «M D M E» que se llamará «María Cristina» está realizando vuelos de prueba con excelente resultado.

Ayer voló desde Guadalajara a Torrejón de Ardoz, desarrollando una velocidad superior a 65 kilómetros.

El vuelo duró hora y media

Barcelona

Los escolares

El Gobernador Civil al recibir a los periodistas les ha dicho que le había visitado una comisión de estudiantes de medicina para pedirle que se tuviera alguna benevolencia con su compañero Vives que se halla detenido a consecuencia de los últimos sucesos.

El gobernador civil les contestó que aunque su ánimo se hallaba inclinado a la mayor benignidad no podía hacer nada en el asunto por hallarse el detenido a disposición de la autoridad judicial y a nadie más que a esta corresponde aquilatar el hecho y la intervención que en el haya tenido el señor Vives.

Presa

Ha sido presa Concepción Molina que ayer abandonó a un hijo suyo que sufría sarampión.

El niño se encuentra en grave estado en casa de su abuela a donde se le condujo ayer.

La madre será procesada.

Miscelánea

Académico

La vacante de Manrique de Lara en la Academia de Bellas Artes no se cubrirá, teniendo que anunciarse de nuevo porque los maestros Falla y Conrado del Campo han retirado sus candidaturas.

Criminal

Pamplona.—Ha sido detenido Guillermo Pascual por haber asesinado a Juana Salvador.

El criminal fué llevado en automóvil a la cárcel de Tafalla donde quedó preso.

Loco

Coruña.—Se ha vuelto loco repentinamente el guardia municipal Justo Rodríguez López.

Se le recluyó en el cuartelillo.

Crónica negra

En la calle de Villamil trabajaba a una altura de tres metros el albañil Marcelino Merino, cuando se le ocurrió tocar un cable de alta tensión, siendo despedido contra el pavimento.

En grave estado pasó al equipo quirúrgico de Chamberí.

Esteban Gil, de 20 años, descargaba fardos en la carretera de Andalucía, cuando se le vino uno encima, resultando gravísimo.

Extranjero

Ministro

Nauen.—Muller ha propuesto a Hindenburg a Von Geratz, para ministro de Justicia.

Choque de aviones

Roma.—En el aeródromo de Augusta chocaron dos hidro resultando muertos un teniente y tres soldados.

NUESTRO

TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL Núm. 2614

Los deberes sociales

Interesantísimas, tanto en el orden doctrinal, como en su aspecto práctico, han sido las conferencias de profundo sabor social, que los días 7 y 14 de Marzo pronunció en la Asociación de Intereses católicos de Castellón de la Plana, el Ilmo. Sr. Obispo de Tortosa Dr. Bilbao.

El deber es una cosa noble, decía en la segunda conferencia, pero a veces duro, pesado y difícil. Sin embargo, en su fondo es muy grato y dulce; al modo que en el interior de una fruta de corteza áspera, se halla la parte exquisita y sabrosa de la misma.

Ahora bien, el deber que tenemos los católicos es de dos clases: uno de ellos es el individual; el otro el social.

Personalmente somos un todo; y constituimos el centro del mundo cada uno de nosotros; por eso dice San Ignacio, que Dios ha hecho al hombre (podemos cada cual decir: a mí), y todas las demás cosas sobre la haz de la tierra las ha creado para el hombre, (es decir, para mí).

Pero eso es considerándonos individualmente. Mirándonos desde el punto de vista de que hay otros seres humanos que forman un todo moral, somos parte de dicho todo, con el cual tenemos también deberes, que se llaman sociales.

Porque ese todo moral se llama la Sociedad, y ésta, como os he dicho, se encuentra enferma.

¿Cómo habéis vosotros de cumplir los deberes para con la Sociedad doliente?

Principiando por conocer dichos deberes, sintiéndolos y finalmente, practicándolos. Sentirlos, es obra vuestra; practicarlos es, además obra de la gracia divina; yo sólo podré enseñaros algo sobre ellos.

Son los deberes sociales importantísimos, trascendentales y obligatorios.

Será como un índice, lo que yo os explique, como el esqueleto para cubrir el cual podrían muy bien emplearse veintidós conferencias.

La Sociedad es un conjunto de hombres organizados, bajo una autoridad, para la consecución de un bien común temporal. Los beneficios de la Sociedad son grandísimos.

El economista Bastiat, aseguraba que en una hora había conseguido de la Sociedad en el orden económico, más de lo que todo hombre pudiera devolverla en una vida larga y bien aprovechada.

Hemos de examinar la Sociedad bajo los siguientes sentidos:

En su aspecto sano (explicando sus órganos y funciones... anatomía, fisiología, etc).

En su aspecto enfermo (analizando sus morbosidades... patología).

En su aspecto curativo (buscando remedios para devolverla la salud perdida... terapéutica).

Para conocer una cosa, el camino necesario es conocer sus causas. Estas son fundamentalmente cuatro. Veamos las de la sociedad.

Causa eficiente u origen. ¿Quién es el autor de la sociedad? Viene la Sociedad de la misma naturaleza, cuyo autor es Dios.

Causa formal o composición.—De qué consta? Se compone de hombres unidos, no con unión atómica, sino orgánica.

Causa final o misión.—¿Cómo se ha constituido la Sociedad? Haciendo un Jefe, que encierre las aspiraciones de todos al cumplimiento del fin común.

Causa final o misión.—¿Para qué se ha formado la Sociedad? Para obtener el bien común temporal.

De las anteriores causas, de desprender lógicamente cuatro fundamentos sociales correspondientes a las mismas.

La Religión, que nos enseña el cumplimiento de los deberes para con Dios, y es amor de la sangre que da vida a las distintas partes del organismo.

La Familia, que es el corazón de la

Sociedad, lo que da impulso a la sangre de la misma.

La Autoridad, o sea la cabeza directriz.

La Propiedad, que es como si dijéramos, el aparato digestivo social.

La patología social, podemos analizarla, bien en cuanto ataca a los organismos vitales de la Sociedad, o en lo que implica abuso de instrumentos sociales.

En el primer sentido, la Religión puede ser atacada por la impiedad, el laicismo y la ignorancia religiosa; la Familia es villipendiada y destruida cuando se fomenta la inmoralidad; la Autoridad sufre norma o por defecto, permitiendo libertades exageradas, o por exceso, si se practica la tiranía, y la propiedad queda gravemente lesionada, o por los abusos del capitalismo o por los excesos del socialismo, negador de la propiedad privada.

En cuanto al abuso de instrumentos sociales, dan origen a gravísimos conflictos el monopolio de la «enseñanza», la difusión de la mala «prensa» y los abusos de la «organización» aplicada a malos fines.

Como veis las plagas son muchas, muy hondas; precisa aplicar remedios eficaces. En el campo de la religión, combatiendo la ignorancia religiosa, el laicismo y la impiedad; en el moral, inculcando y fomentando las buenas costumbres y atacando la pornografía y demás manifestaciones del sensualismo y la corrupción de los buenos hábitos sociales, etc., etc.; en el de ciudadanía, apoyando a la autoridad, ayudándola y orientándola; en lo social, procurando que impere la justicia y equidad, y combatiendo energicamente al socialismo; en materia de enseñanza, impidiendo que impere el monopolio del Estado y desterrando el laicismo; en el terreno de la prensa, combatiendo la propaganda de los malos periódicos y apoyando a los buenos. Finalmente, en el asunto de la organización haciéndola cristiana, y mirando con gran simpatía y apoyando la sindicación obrera y agraria en católico.

S. DE P. V

En prosa y en verso

LA CARIDAD

Es la virtud teológica eterna. Puede tomarse, según Santo Tomás, en un triple concepto. Como objetivo, como virtud, y como acto.

En el primer caso es una tendencia sobrenatural hacia Dios, que reside en nuestra voluntad. En el segundo, es hábito que eleva aquella hacia el objetivo. En el último, es el ejercicio de la misma voluntad sobrenaturalizada, que realiza el hecho de su aproximación a Dios, como efecto de su vital funcionamiento.

De aquí que la Caridad se haya definido diciendo que «es el abrazo de Dios».

En efecto, «el que participe de la Caridad, permanece en Dios y Dios en él» dice San Juan, y su permanencia lo demuestra más cuanto más delgado es el objeto sobre que espera la Caridad. Y este es más delgado cuando se manifiesta sobre los bienes espirituales, que cuando se refleja sobre los bienes materiales.

De ahí, que podamos definir así: LA CARIDAD

Es Caridad, aún más que las monedas

que al pobre puedas dar y más que la cultura que le puedas al inculto prestar,

la reserva piadosa y el secreto que debemos guardar de aquello que deshonra y que indiscreto

hay quien goza en contar. Es Caridad la sed de prodigarse con cariño y fervor.

Es la divina ciencia de amoldarse todos con amor.

VALERIANO P. FLORES-ESTRADA. Abogado del Estado, Jefe en Burgos y Presidente de los discípulos de San Juan y Caballeros Eucarísticos.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
DON FAUSTINO MURUBE Y FERNANDEZ NEGRETE
Que falleció en Sevilla el día 13 de Marzo, a los 32 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Las Misas que se celebren en la parroquia de San Pedro y en el convento de Santa Cruz, el día 13 del corriente, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su desconsolada viuda, madre, abuela y hermanas, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA

Marqués de Boll, 2
- CORDOBA

Redacción y Administración. Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 pta. línea. Noticias bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilet, 0'45. Noticias bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos. Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abate el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	Plana			OBSERVACIONES
		3.ª plana	2.ª plana	1.ª plana	
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Salve sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que Vd. experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfla, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 Enfermos

de todas edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen una prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbíjos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma, son curados; la tan temible catarata se define francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo Vd. bien: para los síntomas inquietantes que Vd. siente, el IRIDAL, le procura alivio, mejoría, curación.

Pida el folleto «Las enfermedades de Los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rbla. Cataluña, 122. BARCELONA.

VACAS LECHERAS SE VENDEN EN LA «GRANJA EULALIA»

Hay vacas y novillas en producción, varias recién paridas, ganado joven y de buena clase, precio proporcionado, trato corto y formal. El comprador puede ver ordeñar el ganado que vaya a comprar.

INFORMES.—Tienda «EL METRO» Mármol de Bañuelos, 2 o en Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).

SE ARRIENDAN

Dos habitaciones bajas en la calle Deanes, 3, para oficinas, establecimiento, guardar muebles, sucursal de pan o cosa análoga. También se vende un estante para libros, afombras y unas palmeras. Horas de 12 a 4.

SE ARRIENDAN

Tierras calma situadas en este término, procedentes del cortijo Díaz Gómez el Alto, frente a la aldea de Quintana. Razón, de 12 a 2, Romero Barros 1. 8-1

SE ALQUILA

la casa de la calle Bataneros, 6, con instalación de luz y agua, cocina, retrete, azotea y pozo. Para verla y tratar en la misma de 11 a 6.—En la misma casa se hace almoneda. 4-2

SE ARRIENDA

En la Avenida de Canalejas, local para comercio o industria, 17 metros fachada. Razón: Antonio Soler. C/ncie de Priego 1. Teléfono 2607.

PUBLICITAS

Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios *Pida presupuestos gratis*

MADRID

C/ PEÑALVER, 13
APARTADO, 911
TELEFONO, 16375

BARCELONA

PELAYO, 9
APARTADO, 228
TELEFONO, 16405

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero.

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción

De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

PUBLICACIONES PARA 1929

Agenda de Bufete
Bally-Bullière
32 x 15
Dos días en plana
Cárton: 2,50 pta.
con secante, 4
Tela: 3,50 pta.
con secante, 5

Un día en plana
Cárton: 4 pta.
con secante, 6
Tela: 5 pta.
con secante, 7

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

(23 x 15 cms.)
Entrega en tela.
Sin papel secante, 4 pta. Con papel, 5 pta.

AGENDA CULINARIA

(22 x 15 cms.)
Entregada, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO

(15 x 10 cms.)
Dos días en plana. En tela, 1,50 pta.
Un día en plana. En tela, 2,50 pta.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,30 por cada 10 pta. de pedido e fracción.

EXIJO SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM Bally-Bullière

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Editorial Bally-Bullière. Apartado 56. MADRID

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía — Literatura — Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

Apartado, 8.881

Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6 Córdoba.

DE LA RENOMBRADA CASA RAMÓN, en CÓRDOBA

El médico especialista-herólogo Doctor Ramón, recibirá a los enfermos de hernias (quebraduras), relajaciones, ptosis abdominales, etc., EL DÍA CATORCE del actual Abril, de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL DE ESPAÑA Y FRANCIA, de CÓRDOBA.

HERNIADOS

Las notables creaciones del Prof. Pedro Ramón han sido dictaminadas por todas las Reales Academias de Medicina (con informe excepcional de la Real Nacional de Medicina), certificando que «CONSTITUYEN LO MÁS PERFECCIONADO Y ÚTIL DE CUANTO SE CONOCE PARA LA RETENCIÓN Y CURACIÓN RADICAL (sin operación) DE LAS HERNIAS». GRAN CONSOLIDATIVO RAMON.

Pida el opúsculo para curarse Vd. en su domicilio o acuda EL DÍA CATORCE del actual Abril, de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL DE ESPAÑA Y FRANCIA, de CÓRDOBA, que será recibido y atendido por el Doctor Ramón. Despacho: Carmen, 38-1.º, BARCELONA.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1929

LINEA DEL CANTABRICO A OUBA-MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 3 de Mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el día 29 de Mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

LINEA DEL MEDITERRANEO

AL BRASIL-PLATA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO

A OUBA-NEW-YORK

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 19 de Mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga

el 22, y de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el día 26 de Junio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el día 28 de Mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30, y de Cádiz el 1 de Junio para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 23 de Junio.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINA, 11, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MÁLAGA y CÁDIZ.



J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería — Construcciones de Altares

Alvaro de Bazan 9 y II.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

El Paludismo se trasmite por un mosquito (Anopheles) que habita en las aguas estancadas.

El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el

Esanofele

DE LA CASA BISLERI DE MILAN

La Esanofele es el

elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 MADRID



Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual

Suscripción 7 pesetas al año

Apartado, 78.—BILBAO